www.shfzb.com.cr

高三少年离家出走 来上海打工

离家一个月多,沪上警方助其与家人团聚

□记者 胡蝶飞

本报讯 一名高三少年在暑期社会实践中突然不辞而别,离家出走一个多月,竟来到上海"打工"……近日,专程从重庆赶到上海的冉先生和老师手捧鲜花走进了上海市公安局静安分局南京西路派出所办证大厅,向帮助找回离家出走少年小冉(化名)的民警们表示由衷感谢。

据介绍,当日上午9时30许,南京西路 派出所接到一条协查线索,称一名在重庆某 中学念高三的学生于今年8月初离家出走后 至今未归,目前出现在静安区丰盛里附近。 与线索一同发布的只有少年出走时的着装外 貌等信息。

经了解,这名少年名叫小冉(化名),孩子在读书期间未表现出异常,但却在暑假学校开展的社会实践中突然不辞而别,这一走就是一个多月。当地公安机关接到报案后积极联动多方展开搜寻,直至9月5日开学的第一周,终于发现小冉疑似在沪出现的线索。接到协查通知后,南京西路派出所当日的值班警长王华迅速展开部署,街面巡警曹原是第一个找到小冉的人。

"我们通过街面公共视频追溯到这名少年曾进出延安中路一小区内。"曹原表示,自己在走访该小区的过程中很快打听到小冉就住在该小区 5 号楼的 6 楼。经查,该房屋系丰盛里某饭店的员工宿舍。结合协查线索,民警快速理清这一个月以来,少年是如何在上海"落地生根"的。

当天上午11时许,警方在茂名北路上的 这家饭店里找到了在此"兼职"做服务员的 小冉。在民警的耐心劝解下,少年逐渐解开 了心结。原来,即将迈入高三课堂给小冉带 来了不小的压力,而家庭纠纷也间接催生了 少年的厌学情绪,于是他逃离了学校,独自来到上海打工。当学校和家长发现孩子不见报警时,小冉早已坐上长途大巴远离了家乡。

派出所內,小冉认识到所有人都一直在 寻找和关心自己,也知错懊悔,王华则一直 在耐心开导他要以学业为重,尽快回归人生 正轨。当晚22时许,刚下飞机的冉先生就打 来了电话询问关心儿子状况,小冉听到爸爸 的声音也面露欣喜。从重庆到上海,这对父 子在相隔千里之外的城市团聚,现场没有过 多的言语和倾诉,有的只是欣慰和感动。临 走前,小冉向民警们行礼表示感谢。

涉案85万元 驾车"跑分"终落网

闵行警方捣毁一"帮信"团伙

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行警方经过缜密侦查,破获一个帮助信息网络犯罪的团伙,警方串案数十起,涉案资金达85万元,总流水达120万元,非法获利近万元。目前,三名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。8月初,闵行公安分局虹桥派出所获

取一条举报线索,外来人员李某炜正在寻找"卡农"帮助他人"跑分"。派出所迅即组织专案组开展相关查证工作。根据以往案例判断,从事这类犯罪活动通常不可能一人所为。于是办案民警决定从李某炜的社会关系人手,拓展线索来源。经查,李某炜今年初曾因伙同他人销售储蓄卡、手机卡用于"跑分",被警方依法采取取保候审的强制措施,目前仍未解除,当时的同案人为王某坤。通过进一步调查,王某坤上半年离沪后,6月返沪即与李某炜会合,有"重操旧业"的嫌疑。

随着调查的深入,民警发现李、王两

人每次前往银行均使用不同车辆,且随后都有同一名可疑男子带着不同人员上车。办案民警判断:该男子就是为二人介绍"卡农"的中介,每次由其约定"卡农"与李、王两人见面地点,后带领"卡农"上车。在相关调查取证完成后,专案组决定开展收网行动。8月17日,正当他们在浦东地区准备"故技重施"时,被守候伏击的民警当场抓获,并于车内缴获多张用于"跑分"的银行卡及转账用的手机以及现金5000余元。

经审讯,6月以来,李某炜纠集王某坤、周某林实施"帮信"犯罪活动。由王某坤租车并驾驶车辆,由周某林物色并带"卡农"上车,由李某炜至ATM 机上取现牟利。经民警查证,三人持有和介绍他人用于"跑分"的银行卡:串案数十起,涉案资金达85万元,总流水达120万元,非法获利近万元。目前,犯罪嫌疑人李某炜、王某坤、周某林因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留,案件还在进一步审理中。

窃贼深夜划脸盆木板潜入别墅

警方连破三案发还百万赃物

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 李辉

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,近日,上海市公安局松江分局在"砺剑 2023"集中清查整治行动中连续侦破 3 起人室盗窃案,并追回全部赃物。日前,松江警方举行被盗物品集中发还仪式,将被盗的名表、名酒、金银首饰、笔记本电脑等物品发还给失主,总价值 100 余万元。

入室盗窃与保姆玩起"躲猫猫" 警方11小时即破案

8月1日23时许,松江公安分局佘山派 出所接市民邓先生报警称,自家别墅中的财物 被盗。经初步清点,损失百达翡丽、劳力士手 表各1块和金银首饰若干,总价值约110万元。接报后,警方立即组织精干警力成立专案 组开展侦办工作。通过调阅别墅周边及室内的 公共视频,专案组很快锁定了一名可疑男子。

公共视频显示,当日 19 时 40 分许,一名 头戴鸭舌帽的男子进入别墅内,与在房内工作 的保姆玩起了"躲猫猫",你在东屋,我在西 屋……40 分钟后,该男子拎了一个鼓鼓的蓝 色拎包离开别墅。

通过信息比对及视频追踪,专案组最终确定了男子身份信息及暂住地,并于报案后的11小时,8月2日10时许,将男子邹某抓获归案。警方在现场发现其作案时的鸭舌帽、外套及拎包,后经工作,专案组在本市一家二手物品回收店内,将邓先生家中被盗的物品悉数找回。目前,犯罪嫌疑人邹某因涉嫌盗窃罪已被松江警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

"水鬼"泅渡实施盗窃 终在"跑路"的火车上被抓

7月28日10时许,市民薛女士(化名)向佘山派出所报警称,其雇主别墅内的物品被

盗。经初步清点,被盗富士通笔记本一台、苹果电脑一体机一台、熊猫香烟六条、各类工艺品若干,总价值3万余元。经向薛女士了解,其是家中保姆,7月26日11时其在别墅内打扫卫生,7月28日9时再次上门时,发现家中物品被翻动,便报了警。

接报后,松江公安分局刑侦支队迅速启动同步上案机制,会同佘山派出所立即开展侦办工作。经现场勘查,发现别墅北侧小区隔断河道内有木板及脸盆漂浮,对岸水草有明显踩踏痕迹,至河道对岸树林搜索,发现树林深处有遗弃的双肩包及塑料脸盆,经报警人确认,均系被盗物品。

经周边走访及视频侦查,警方迅速锁定了嫌疑车辆及嫌疑男子王某、叶某、吴某。发现王某于7月27日凌晨驾车离沪,叶某、吴某次日上午乘坐火车潜逃。松江警方迅速与当地警方对接,在属地乘警支队大力协助下,7月28日19时许,在列车上抓获正在"跑路"的嫌疑人叶某、吴某;7月29日9时许,松江警方赶赴外省市,将嫌疑人王某成功抓获。在叶某、吴某的随身物品及王某暂住地中,松江警方缴获全部已分赃的被盗物品。

经审讯,犯罪嫌疑人王某、叶某、吴某对 渡河至别墅内实施盗窃的犯罪行为供认不讳。 目前,犯罪嫌疑人王某、叶某、吴某已被松江 警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据悉,在此次被盗物品集中发还仪式上,松江警方还向另外1起别墅盗窃案中的受害者返还被盗的9瓶茅台酒。三位当事人均对松江警方的高效追赃表示了感谢,并送上了锦旗。

夏季治安打击整治行动、"砺剑 2023" 系列专项行动开展以来,上海松江警方重点聚焦入室、人民宅盗窃案件打击,坚持破案追贴并重理念,结合案发特点,磨合完善"两人"打击新机制,抓牢"1天追赃黄金期、3天破案高效期"规律,确保"两人"等群众反响较大的侵财类案件快侦快破,"两人"案件破案率均达 100%。

男子喜好银器 "喜提"银手镯

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 男子趁银器店店员不备,偷走门口展示台的商品,理由竟然是越看越喜欢……近日,上海松江警方成功侦破一起盗窃案,违法人员张某因盗窃的违法行为已被松江警方依法行政拘



奉贤:104名失联人员全部找回

南桥派出所巧妙处置"走失警情"

□记者 夏天 通讯员 毕迎春 □ 記者 夏天 通讯员 中迎春

本报讯 "民警同志,真的非常感谢你们,帮助找回了老人……"近日,家住奉贤区南桥镇的市民丁女士将一面锦旗送至奉贤公安分局南桥派出所,感谢民警帮助其找回走失的父亲。而丁老伯,已经是所里今年帮忙找回的第104名走失人员了。

走失人员求助,是派出所常见的业务 类型之一,又是居民群众最迫切需求。南 桥派出所辖区居民中老人较多,因此平时 警情中,走失人员的求助占到很大比重。

南桥派出所针对辖区走失人员求助 警情较多的特点,总结经验、分析规律, 形成了"仔细问、全量查、防反复"的 一套工作法,极大提升了所内对走失人 员警情的处置效能。今年以来,南桥派 出所共接报相关警情 116 起,104 名走失 人员被全部找回,所有警情均完成闭环

"找回只是第一步,而辖区内有几位 老人走失却常有发生。我们在找回的基础 上,还要防止重复走失,做好事后跟踪。" 姚志平介绍。南桥派出所指导家属、属地 居村对曾走失的高龄老人落实居家看护、 机构养护等措施,督促精神障碍患者按时 服药,防止再次走失。同时,对部分家庭 矛盾纠纷,结合"百万警进千万家"开展 宣传、全量警情回访等工作加强持续关注, 指导楼组长、居村干部定期上门,做好问 题即排即解。

今年以来,派出所开展回访 116 次, 化解纠纷 34 起,较好避免了一些因家庭矛 盾、情感纠纷等导致的"逃避型"走失。

"金融活水"浇灌葡萄园 工行"种植e贷"助力乡村振兴

"多亏了这笔贷款,解了燃眉之急, 今年的葡萄收成很不错!"崇明竖新镇的 黄先生终于舒了口气,得益于工商银行上 海崇明支行的"种植e贷",他成功周转了 资金,帮助自家合作社步人正轨。

黄先生经营的果蔬专业合作社以特色水果的种植和销售为主业,2022年被评为区级农民专业合作社。然而,突如其来的台风刮坏了合作社大棚的顶部,对种植造成一定影响。近期,黄汉昌准备采购一批钢架,对大棚进行修缮,但苦于流动资金一时捉襟见肘。

工行上海崇明新河支行的工作人员在 走访中了解到该情况,经过调研其合作社 的业务模式,工作人员为黄先生推荐了 "种植e贷"。"种植e贷"是工商银行面向 农业种植领域的小微客户量身打造,具有 额度高、利率低、放款快、用款活等特 点,可以适配农业种植领域不同农作物的 生长周期。

"银行的工作人员上门协助我填写相 关报表,节省了我去银行的时间。" 黄先 生在工作人员的指导下办理了"种植e 贷",一周后合作社就拿到了贷款,解了 燃眉之急,"多亏了这个贷款,非常及 时,今年要让市区朋友也尝尝我们崇明的 优质葡萄。"

近年来,工行上海分行立足崇明岛,不断探索,开发"西红花种植贷款"、"农民专业合作社贷款"、"兴农信用贷"、"种植e贷"等产品,为农户解决了后顾之忧,受到了农户的欢迎。后续该行还将深度挖掘农户信贷需求,完善乡村金融服务触达,围绕崇明岛内清水蟹、白山羊、翠冠梨等特色农产品,研究开发专项融资产品方案,助力乡村振兴战略深人实施。